

提前上演的决赛

□新华社记者 岳冉冉 王子江 肖亚卓



新华社多哈12月11日电 明月行至中天,洒下一地银灰。沙漠中的海湾球场,群星闪耀。

“三狮军团”是上届四强,“高卢雄鸡”有卫冕荣光,卡塔尔世界杯最后一场四强争夺战,被冠上“提前上演的决赛”之名。

人们期待少年当道。19岁的贝林厄姆、21岁的萨卡、22岁的福登……前四场比赛,队中8人打进12球,谁不想看英格兰再掀“青春风暴”?少年

英雄,策马扬鞭,那张张稚嫩的脸会带来怎样的惊喜与疯狂。

人们想看老将传奇。36岁的吉鲁以52球超越亨利独享法国队队史射手王,没人会质疑法兰西的“廉颇”迟暮,那一把胡须中藏着谋略与担当。

两队从未在世界杯淘汰赛相遇,两次交手都是小组赛,英格兰胜。一场是1966年的2:0,另一场是1982年的3:1。

看台上,球迷高举姆巴佩的人形立牌,“This way(走这边)”的箭头指向大力神杯。

球员通道,凯恩正饶有兴致地观看场中央的焰火秀,蓝色深眸透出对大力神杯的渴望。

比赛开场,双方就启动了高级玩家“自定义设置”,一边攻势犀利,一边防守稳健,身体对抗、战术博弈全是顶配。上半场,琼阿梅尼一脚远射,平地惊雷。下半场,凯恩点球扳平比分,重回起点。

关键时刻,法国队老将出手接管比赛。第78分钟,格列兹曼精准传中,吉鲁头球破门,2:1。姆巴佩激动地冲向吉鲁,拍打起他的络腮胡脸。

第80分钟,埃尔南德斯撞翻芒特,英格兰队获得第二粒点球,这很

可能改变战局,凯恩再次站到了12码线……

一袭深色西装的贝克汉姆坐在贵宾室玻璃窗前,望向凯恩,只要他罚进,就能追平。

小贝闭眼祈祷,两手遮住嘴,他可能想到了18年前……

2004年欧锦赛,也是英法之战。上半场,兰帕德为球队首开纪录;下半场,鲁尼造点,小贝却将球踢丢。

那一役,成就了齐达内,他在第90分钟攻入绝平球,补时阶段罚进点球,不可思议地帮助法国队成功逆转……

回到现实。凯恩弯腰提了提球衣,助跑,一脚高射炮,他懊恼地拉起衣服,咬住了领口……英格兰队长的点球梦魇18年后重现。

2:1法国队依然领先,英格兰队在做最后努力,他们疯狂施压法国队后防……随着拉什福德定位球踢高,比赛结束。法国队拿到最后一张四强门票。

凯恩蹲下身抱着头,自责第二个点球。拉什福德躺倒在地,自责最后一个定位球。索斯盖特拥抱了他俩。

英格兰队的悲情底色仍在继续,但你有理由相信索帅和他的天才弟子们,毕竟年轻就是希望。

吉鲁:为球队自豪 希望走到最后



12月10日,法国队球员吉鲁(左三)在比赛中头球破门。
新华社记者 李尔 摄

新华社多哈12月10日电 10日晚,卫冕冠军法国队以2:1战胜英格兰队,挺进卡塔尔世界杯足球赛四强。前锋吉鲁在下半时头槌破门,为法国队锁定胜局。

“格列兹曼传了个好球,这对球队来说是件好事。”吉鲁赛后说,“这是一场非常重要的比赛,我们都知道英格兰队的实力。但是我们付出了很多努力,表现精彩。”

“我们整晚都在尝试打出强有力的反击。我为球队自豪,希望我们可以走到最后。”吉鲁说。

吉鲁也赞扬了球队的防守,表示正是防守让他们战胜了比利时队,成功闯入2018年世界杯决赛。“我们在防守方面的表现非常好,这让我想起了2018年对阵比利时队的比赛。”

董意行 王子江 肖亚卓

恩内斯里:用“C罗式”的进球击败C罗

新华社多哈12月10日电 在禁区内高高跃起,力压对方门将和中后卫,以泰山压顶之势头球破门。这是葡萄牙巨星克·罗纳尔多(C罗)标志性的进球方式。

然而,在10日的卡塔尔世界杯四分之一决赛中,这样“C罗式”的进球属于“小人物”恩内斯里,他击败的正是C罗所在的夺冠热门葡萄牙队。

当天比赛第42分钟,摩洛哥队左路策动攻势,阿拉尔送出一记又高又飘的传中球,葡萄牙队门将科斯塔选择出击,中后卫迪亚斯也跃跃欲试准备解围。平地一声惊雷,恩内斯里在禁区外拔地而起,在两人的包夹下以绝对高度将球顶入球门。目送皮球入网的迪亚斯狼狽倒地,这位2020至2021赛季英超联赛最佳球员,成了恩内斯里英雄时刻的背景板。虽然这时C罗作为替补还没有登场。

同样踢中锋位置的英格兰队名宿莱因克尔目睹恩内斯里的进球后,在个人社交媒体上惊呼:“恩内斯里的弹跳太棒了,草皮底下藏着蹦床吗?”

恩内斯里的进球将摩洛哥队送入半决赛,更是改写了非洲足球的纪录:从这一天起,从未有非洲球队进入世界杯四强的历史被画上了句号。

而他本人,也在摩洛哥足球历史中占据了属于自己的一页。攻破葡萄牙队的球门后,恩内斯里在本届世界杯上已斩获两球,加上2018年俄罗斯世界杯的一粒进球,他成了摩洛哥队在世界杯上进球最多的球员,也是摩洛哥队首位能在两届世界杯都有进球的球员。

1997年出生的恩内斯里出自摩洛哥著名的青训基地——“穆罕默德六世足球学院”,该学院是于2009年投入使用的。2015年恩内斯里加入西班牙马拉加俱乐部,此后通过在预备队的打拼进入一线队,经过几年的发展,他在西班牙逐渐站稳脚跟,目前他效力于西甲劲旅塞维利亚队。

命运有时就是让人难以琢磨,本赛季恩内斯里在塞维利亚队一球未进,且没送出一次助攻,处于个人职业生涯的低谷。现在,他一夜成为国



摩洛哥队球员恩内斯里
一击绝杀 新华社发 王鹏 作

家的英雄。战胜葡萄牙队后,当场比赛的最佳球员奖项颁给了摩洛哥队门将布努。布努特意叫来恩内斯里,将奖杯递给他一起分享这份荣耀。摩洛哥队的“黑马”之旅,接下来将继续寄托于这对攻防组合身上。

王浩宇 肖尧尧 赵建通

索斯盖特:细节决定了比赛

据新华社多哈12月10日电 凯恩在10日的比赛中罚丢一粒点球,最终英格兰队在四分之一决赛中1:2负于卫冕冠军法国队,无缘卡塔尔世界杯四强。英格兰队主教练索斯盖特赛后表示,这是一场由细节决定的比赛,球员们已经做到了最好。

“我们在球场上的表现理应得到更好的结果。进球是决定性的,但我刚刚对球员们说过,我不认为他们能做到更多。”索斯盖特说。

“我们在攻防两端都有细微的差距,这最终决定了比赛的胜负。但球员们作为一个整体在世界杯期间取得的进步是有目共睹的。在大多数时候,我们都表现得很好,我们的射门次数更多。但这是一场由细节决定的比赛。”

“对我来说,无论输赢我们都是一个团队。我们丢了几个球,也错过了几次机会。凯恩对我们来说是不可思议的,他在这种情况下非常可靠。如果不是他为我们进球,我们也不会站在这里。”索斯盖特说。

凯恩的队友亨德森说:“我们都知道凯恩为我们打进过很多点球,是他的进球让我们来到这里。他是世界级的前锋,也是我们的队长,他会变得更好。”

董意行 王子江 肖亚卓

>>>妙语连珠

“我们成了这届世界杯人见人爱的球队”

“我们成了这届世界杯人见人爱的球队,因为我们证明了即使你没有过人的天赋,但如果你能展示足够的渴望、决心和信念,你就能有所成就。”

——摩洛哥队在四分之一决赛中爆冷以1:0击败葡萄牙队,成为历史上第一支晋级足球世界杯四强的非洲球队,这在很多人眼里是一个奇迹,但摩洛哥队主教练格拉吉认为这是拼出来的结果。

“克里斯蒂亚诺(C罗)是名伟

大的球员,他在球队认为需要的时候上场。”

——葡萄牙队头号明星C罗连续在两场比赛重要比赛中担任替补,对于这个引起争议的用人决定,葡萄牙队主教练桑托斯表示并不后悔。

“在大多数时候,我们都表现得很好,我们的射门次数更多。但这是一场由细节决定的比赛。”

——英格兰队在四分之一决赛中1:2负于卫冕冠军法国队,无缘

卡塔尔世界杯四强。英格兰队主教练索斯盖特赛后表示,球员们已经做到了最好。

“我们整晚都在尝试打出强有力的反击。我为球队自豪,希望我们可以走到最后。”

——法国队前锋吉鲁在比赛下半时头槌破门,为球队锁定胜局。他感谢队友格列兹曼传了个好球,球队因此走向胜利。

新华社多哈12月11日电